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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000148/2015 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

David Borrelli, Tiziana Beghin, Rolandas Paksas, Peter Lundgren, Piernicola Pedicini, Laura 

Agea 
a nome del gruppo EFDD 

Oggetto: Sostegno in tempo reale all'industria europea, compresa la siderurgia 

Il settore siderurgico europeo è sotto forte pressione a causa dell'aumento delle esportazioni cinesi. Il 
dibattito sulla concessione dello status di economia di mercato alla Cina intensifica le preoccupazioni 
di un contagio di tali dinamiche indesiderate ad altri settori industriali. Tutte queste questioni 
concernenti la politica industriale e commerciale devono essere integrate nello sforzo a favore del 
clima, fornendo una parità di condizioni alla nostra industria. 

1. Non ritiene la Commissione che qualsiasi discussione sull'eventuale concessione dello status di 
economia di mercato alla Cina o ad altri paesi debba essere coordinata con le politiche industriali, 
commerciali e climatiche dell'UE? Quali sono le intenzioni della Commissione circa la 
concessione di detto status alla Cina, compresa l'eventuale tempistica al riguardo?  

2. Può la Commissione comunicare se sta valutando l'adozione di imposte sui consumi, connesse 
al tenore di CO2 equivalente globale dei prodotti? 

3. È la Commissione cosciente del fatto che tali misure sarebbero pienamente compatibili con le 
altre politiche industriali, commerciali e climatiche, rafforzerebbero l'approccio generale dell'UE 
ed eviterebbero danni a molti settori industriali europei? 

4. Non ritiene la Commissione che tali misure a livello dei consumi (a) invierebbero un segnale 
diretto ai consumatori, coinvolgendoli nella lotta contro il cambiamento climatico, (b) tratterebbero 
i produttori nazionali ed esteri alla stessa stregua, (c) fornirebbero una soluzione in tempo reale al 
problema dei sospetti prezzi di dumping, evitando i ritardi procedurali associati alle indagini 
standard e (d) comprenderebbero, oltre al settore siderurgico, tutte le categorie di prodotti e di 
servizi? 

5. Intende la Commissione tenere il Parlamento europeo regolarmente informato, in particolare 
attraverso le sue commissioni per l'industria, la ricerca e l'energia e per il commercio 
internazionale? 
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